

Metodická část

Publikované statistické údaje se týkají činnosti divadel, hudebních souborů, knihoven, muzeí, galerií, hvězdáren, planetárií a astronomických pozorovatelů, tisku a dalších činností, a jsou získávány z rezortního statistického výkaznictví Ministerstva kultury ČR (dále „MK“) a dalších informačních zdrojů.

Pro potřeby státní statistiky jsou využívány výstupy z rezortních statistických informačních systémů, které zpracovává Národní informační a poradenské středisko pro kulturu, Praha. Údaje v tabulkách zachycují u stavových ukazatelů stav ke konci roku (např. počet divadel, kin, knihoven, galerií), u intervalových ukazatelů úhrn za rok (např. počet představení, návštěvníků, vydaných knih).

Údaje jsou šetřeny za kulturní organizace, jejichž zřizovatelem je stát (Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR nebo jiná ministerstva a územně samosprávné celky) a dále kulturní zařízení zřizovatelů církevních, občanských sdružení, obecně prospěšných společností, podnikatelů (právnických i fyzických osob) aj.

Poznámky k tabulkám

Audiovizuální díla

Díla zaznamenaná na filmovém pásu (filmy) nebo jiném nosiči (videofilmy).

Divadla

Síť divadel je sledována ukazatelem „počet stálých scén v provozu“, tj. počet scén pod přímou správou divadel, přičemž jedno divadlo může řídit několik divadelních scén. Divadelní budovy a sály, které slouží oblastním divadlům jen jako scény zájezdové a nejsou pod přímou správou některého divadla, se nezapočítávají.

Muzea a galerie

Předmětem statistického zjišťování jsou muzea, památníky a galerie včetně poboček. Památníkem se rozumí místnost, objekt, ve kterém je instalována expozice nebo výstava. Galerie (muzea výtvarných umění) jsou statisticky šetřeny jen ty, které vlastní sbírkové předměty, nikoliv galerie prodejní.

Hudební soubory

Údaje se týkají profesionálních hudebních těles - velkých symfonických orchestrů, komorních filharmonií, komorních orchestrů, komorních souborů a pěveckých sborů, zřizovaných MK, kraji, městy, občanskými sdruženími, obecně prospěšnými společnostmi a podnikateli.

Hvězdárny, planetária a astronomické pozorovatelný

Statisticky jsou šetřena zařízení přístupná veřejnosti. Zahrnuta jsou velká i menší profesionální zařízení, amatérské hvězdárny a astronomické pozorovatelný, z nichž jsou některé soukromé.

Knihovny

Sledovány jsou knihovny, které poskytují veřejné knihovnické a informační služby. Zahrnuty jsou všechny typy veřejných knihoven (Národní knihovna ČR, Moravská zemská knihovna řízená MK, Krajské vědecké knihovny zřizované kraji, Veřejné knihovny zřizované obcemi a městy).

„Výpůjčky celkem“ znamenají výpůjčky všech knihovnických jednotek prezenčně i mimo knihovnu. „Knihovní jednotka“ je každý samostatný svazek dokumentu, tj. každý výtisk nebo část vícesvazkového díla, vázaný nebo do desek uložený komplet celého ročníku nebo několika čísel periodik, každá samostatná mapa, grafický list, nosič speciálních druhů dokumentů (magn.kazeta, CD-ROM aj.), který je evidován jako samostatná věc v přírůstkovém seznamu.

Památkové objekty

Údaje se týkají památkových objektů zpřístupněných návštěvníkům za vstupné. Patří sem hrady, zámky, kláštery, kostely, zříceniny, mlýny, věže apod. Památkové objekty, které jsou ve správě muzea nebo galerie sem řazeny nejsou.

Výstavní činnost v oblasti profesionálního výtvarného umění a architektury

Údaje o výstavách výtvarného umění a architektury pořádaných v galeriích, výstavních sálech nebo jiných prostorách určených k vystavování, které samy nevlastní sbírkové předměty.

Neperiodické publikace

Rozmnoženiny literárních, vědeckých a uměleckých děl určené k veřejnému šíření, které jsou vydávány jednorázově. Evidovány jsou Národní knihovnou ČR na základě povinných výtisků zaslaných jí vydavateli v daném roce.

Periodický tisk

Noviny, časopisy a jiné tiskoviny vydávané pod stejným názvem, se stejným obsahovým zaměřením a v jednotné grafické úpravě nejméně dvakrát v kalendářním roce. Evidovány jsou na základě povinných výtisků zaslaných Národní knihovně ČR